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1. (a) (1) Ysgrifennwch, mewn ffigurau, y rhif tri deg pum mil chwe chant a dau.

(i1)  Ysgrifennwch, mewn geiriau, y rhif 17025,

%MWMaWM&%

(b)  Gan ddefnyddio’r rhestr ganlynol o ritau

15 24 53 65 49 71 85 48 54
ysgrifennwch
(1) daurifsydd a swm o 80,

(11) daurif sydd a gwahaniaeth o 32,

(1) lHuosrif 9,

(¢)  Ysgrifennwch holl ffactorau 35.

(¢h) Faint o lyfrau am £8.99 yr un sy’'n gallu cacl cu prynu a £40?

e i‘:{ ..... er ................ E3G
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2. (a)
| | 2 = 0/
(1) Pa ganran o'r sidp sydd wedi'i thywyllu? | . ol
{
(i)  Pa ganran o'r siap sydd heb ei thywyllu? R 6 O
(b) (1) Ysgrifennwch-}‘: fel degolyn. .. 0’9’5 .....
(i)  Ysgrifennwch 24% fel degolyn. ... O Q,LI’

(i11)  Ysgrifennwch i ,24% a l% yn nhrefn maint, gyda'r lleiaf gyntaf.

3 -0 0-A4  0-25. 0-3

................................................................................... 3 ssoronFomsmsstsrats e Dassam et oiie e A TS s o

3. Pa uned fetrig sydd orau i’'w defnyddio i fesur

(M83-61)

y pellter o Rufaini Bannis, Km' __________
cyfaint y dwr sy'n cacl ci ddefnyddio ar gyfer cawod, ML/X
. *
arwynebedd cwrt tennis, L M. ...
pwysau darn o dost? %/ ..........
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4. (a)

(b)

(HERS-01)

Ysgrifennwch y term nesaf ym mhob un o'r dilyniannau canlynol.

(1) 4, 11, 18, 25, 3

(ii) 80, 72, 64, 56, 4+ 8

Disgrifiwch, mewn geiriau, y rheol ar gyfer parhau pob un o’r dilyniannau canlynol.

(i) 9 15 21, i

reot:  Deduram ar nawr | ac yna i e

Trosodd.
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5. (a) Dewiswch y gair gorau o'r rhai sydd wedi'u rhoi isod 1 ddisgrifio’r siawns o bob un o'r

digwyddiadau canlynol yn digwydd.

amhosibl annhebygol siawns deg tebygol sicr

(i)  Bydd hi'n bwrw glaw yn Llundain ar o leiaf un diwrnod yn y cyfnod
Ebrill 1 2012 i Ebrill 23" 2012.

(i) Bydd y tymheredd awyr agored yng Nghymru yn fwy na 25°C ym mis Hydref.

(i)  Cael sgor o 8 pan fydd dis teg yn cacl ei rolio unwaith.

(O185-61)
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(b) Cafodd arolwg ei gynnal i ddarganfod faint o DV Ds gatodd eu gwerthu mewn siop bob
dydd mewn wythnos rhwng dydd Llun a dydd Sadwrn.
Mace’r pictogram yn dangos canlyniadau’r arolwg.

Mac’r symbol @ yn cynrychioli4 DVD.

Dydd Llun @ @
Dydd Mawrth @ @ @ @
Dydd Mercher @ @ @
Dydd lau @ @
Dydd Gwener @ @ @ @ Q
Dydd Sadwrn @ @ @ @ @ @

(1)  Faint o DVDs gafodd eu gwerthu ddydd Mawrth? l(O

(i)  Taint o DV Dy gatodd eu gwerthu ddydd Mercher? .. l‘ .....................

(i)  Cafodd 10 DV'D eu gwerthu ddydd lau. Lluniadwch (draw ) hyn ar y pictogram.

(1v)  Faint mwy o DV Ds gafodd eu gwerthu ddydd Sadwrn 0’i gymharu & dydd Llun?

Sw&m e

(1185611 Trosodd.



6.

VAN
(a) (1)  Mesurwch faint ABC.

(i)  Tynnweh linell syth o'r pwynt 4 sy’'n gwneud ongl o 28° ag AB.
2]

(b) Lluniadwch rwyd fanwl gywir ar gyfer y blwch caeedig sydd wedi'i fraslunio isod.

3cm

2em

7em

Nid yw'r diagram wedi't luniadu wrth raddfa

Macg'r sylfaen, sy'n mesur 7 em wrth 2 em, wedi’i luniadu i chi ar y dudalen gyferbyn.

(4]

(n1ss-aly
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I'w ddefnyddio gyda chwestiwn 6(5)

(UIR5-61)

|

3um

Bum

dim

A tm
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7. Mae dau betryal, gyda phob un yn 10 cm wrth 4 cm, wedi cael eu gosod fel sydd wedi
ddangos yn y diagram.
[ Oum
LN“ Ll’um
dem Fum
Jem
4cm L\'UN\
10cm
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa
fa) Darganfyddwch berimedr y sidp cyfan sydd wedi'i ddangos yn y diagram.
o +4 e300 Wt Dl = Udom
(2]
(b) Darganfyddwch arwynebedd y sidp cyfan. gan nodi unedau eich ateb
| A
0 = WO
~
............................................ o x. 4 = YO @
B - S
3]
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8. (a)

Mililitrau
400

350 43H

30017

100

(b)

(D185-61)

11

Mae’r owns hylifol (fluid ounce) yn uned cyfaint. Uned fetrig o gyfaint yw'r mililitr
(ml). Mae'r tabl yn dangos nifer yr ownsiau hylifol a nifer y mililitrau ym mhob un o
dri chyfaint.

Ownsiau hylifol 2 5 7

Mililitrau 3 142 199

Defnyddiwch y data yn y tabl i luniadu graff trawsnewid rhwng ownsiau hylifol a
mililitrau. [2]
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0
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Defnyddiwch eich graff i ddangos sut y gallweh chi ddarganfod amcangyfrif ar gyfer
nifer y mililitrau mewn 30 owns hylifol.

BOmmv, 8LI—O

Trosodd.
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Symleiddiwch 3x + x + 4.

9. (a)
_________________________________________________________________________________________ B
............................................................................................................................................................................................................. tllr]
(b) Datryswch 7xﬂ28
.......................................... DED
___________________________________________ G =

(1]

018361
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Mae'r uchod yn dangos dyn yn sefyll o flaen morfil (whale).
Ysgrifennwch amcangyfrif ar gyfer taldra gwirioneddol (actual) y dyn. Q/M%ﬂ

Gan ddefnyddio’r amcangyfrif hwn ar gyfer taldra’r dyn. amcangyfrifwch hyd gwirioneddol y
morfil.

(0183-61) Trosodd.
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11. (a¢) Mae gan Sioned lawer o rodenni (rods) sy'n mesur 3cm a 4cm o ran eu hyd.

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Trwy osod y rhodenni fel sydd wedi’i ddangos isod, mae hi'n gallu gweld mai 5cm yw
hyd un pensil a 7cm yw hyd y llall.

4 | 4 B 4

(i) Beth yw hyd y pensil hwn?

Hyd y pensil = ... 'O .................... cm

(i) Lluniadwch fraslun i ddangos sut y gallech chi fesur hyd o 7em mewn ffordd
wahanol i’r ffordd sydd wedi'i dangos yn yr esiampl uchod.

e et i v T
= _7"";""‘?‘3 s 1 ?’vﬁi = ‘ el 5

(iii)  Lluniadwch fraslun i ddangos sut y gallech chi fesur hyd o I cm.
| 3

i

i

4 :
' (3]
(h)  Gan ddefnyddio rhodenni sy'n mesur Secm a 7cm o ran cu hyd
(1) lHuniadwch fraslun i ddangos sut y gallech chi fesur hyd o Scm,
s e _.%j_\.;._‘..__ B ‘T,‘,.,_,.._ﬂ, M. :} 1.; ,:
(i) Nuniadwch fraslun i ddangos sut y gallech chi fesur hyd o [em.
: : [2]
{ = . =
R i = .
' = [y é (= |
L i | |

(8361
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12. Mae silindr wedi'i labelu'n P.
Mae hecsagon wedi'i labelu’n Q.
Mac tetrahedron wedi’i labelu'n R.
Mae ciwboid wedi’i labelu'n S.

Cwblhewch y tabl canlynol.

Priodwedd y siap

Label ar y siap

Nid yw'n siap 3D.

Q

Mae ganddo 8 fertig.

Mae ganddo 2 wyneb crwn.

Mae ganddo 4 wyneb trionglog yn union.

o
P
R

13. Yn 2010 gyrrodd Meinir ci char 11 890 o filltiroedd.

Yn gyffredinol mae’r car yn teithio 39 milltir i'r galwyn.

Cost galwyn o betrol oedd £5.96.

Trwy ddefnyddio brasamcanion (approximations) i'r ffigurau uchod, amcangyfrifwch gost y

petrol a brynodd Meinir yr wythnos (per week ) yn ystod 2010.

11,890 = 12,000 o

(iss-nly

Trosodd.
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14. Mac blwch yn cynnwys pedwar disg sydd a’r rhifau 1, 3, 5a 6 arnyn nhw.
Mae bag yn cynnwys pedwar cerdyn sydd wedi’u lliwio'n goch, melyn, glas a gwyrdd.
Mewn gém, mae chwaraewr yn cymryd un disg ar hap o'r blwch ac yn cymryd un cerdyn Iliw
ar hap o’r bag.
Mae’r sgor ar gyfer y gém yn cael ei chyfrifo fel a ganlyn:
Os ydy’r cerdyn yn goch neu'n felyn, y sgor yw'r rhif ar y disg a gafodd ei ddewis.
Os ydy’r cerdyn yn las, mae’r sgor yn ddwbl y rhif ar y disg a gafodd ei ddewis.
Os ydy’r cerdyn yn wyrdd, mae’r sgor yn 3 gwaith y rhif ar y disg a gatodd ei ddewis.

(@) Cwblhewch y tabl canlynol i ddangos pob sgor sy'n bosibl.

ewyrdd E 0‘ ...... lS 18
glas 2 6 10 I
Bag
melyn 1 3 5 6
coch 1 3 3 6
1 3 5 6
Blwch
[2]
(b)  Darganfyddwch y tebygolrwydd y bydd y sgor yn laina 5.
.................. el (ﬂwm,LS)l e =3
_________________________________________________________________________________________________ R - B
[2

(c) Mae chwaraewr yn ennill os ydy’r sgor yn llai na 5.
Os ydy 160 o bobl yn chwarae’r gém unwaith yr un, faint ohonyn nhw y byddech chi'n
disgwyl iddyn nhw ennill?

(¢h) Mae'n costio 50c 1 chwarac’r gém unwaith.
Y wobr am ennill y gém yw £1.
Os ydy 160 o bobl yn chwarae’r gém unwaith, faint o elw y byddech chi'n disgwyl i gael
ci wneud?

Arholwr
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15. (a) Darganfyddwch werth 2% wi?,

B .o <

................................................................................................................................................................................................................. 2]

(b) Darganfyddwch werth 3 - % .

..................................................... T S S
_________________________________ B 88

................................................................................................................................................................................................................. [2

(¢) Ysgrifennwch drydydd isradd 27.

(DLR3-GL)

Trosodd.
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16. Mae’r diagram gwasgariad yn dangos y taldra. mewn cm, a’r pwysau, mewn kg. ar gyfer pob
un o 15 person.

Taldra,
mewn Cim

(a)

(b)

(c)

(O8R3-01)

\
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0 - 1 0 O i HHFHA .. Pwysau,
gvv 30 40 50 60 70 80 mewnkg

Ysgrifennwch daldra’r person trymaf o’r 15 o bobl.

Taldra ‘ :l’ O cm

Ysgrifennwch bwysau'r person byrraf or 15 o bobl.

Ysgrifennwch y math o gydberthyniad (correlation) sy’'n cael ci ddangos gan 'y
diagram gwasgariad. P

Tynnwch a'r llygad linell ffit orau ar y diagram gwasgariad.

Amcangyfrifwch bwysau person sydd &’i daldra’n 160 cm.

Arholwr
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17. Darganfyddwch a thywyllwch ranbarth y pwyntiau sy’'n bodloni’r ddau amod canlynol.

« Mae’r pwyntiau'n agosach at B nag at A.

* Mae'r pwyntiaun llai nag 8cm o A.
[3]

g

Trosodd.
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Mae’r llun yn dangos dau ddis teg.
Mae nifer y dotiau ar wynebau cyferbyn (opposite) pob un o'r ddau ddis yn adio 1 7.

Mae gan wynebau uchaf (rop faces) y disiau uchod 1 dot a 4 dot.
Beth yw lluoswm nifer y dotiau ar wynebau isaf ( bottom faces) y disiau hyn?

(O183-61)
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19. («) Symleiddiwch 4(2x + 3) + 3(3x—8).

(0E3-61)
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